
ANYAKÖNYVI ÜGYEK 
 
Ügyintézés helye: Algyői Polgármesteri Hivatal (6750 Algyő Kastélykert u. 40.) 
 
Ügyintéző neve, hivatali elérhetősége: 
 
Zombori Mariann 
e-mail: zombori.mariann@algyo.hu; anyakonyvvezeto@algyo.hu  
Tel.: 62/517-513;  
 
Ügyfélfogadási idő:  
hétfő: 8 – 15 óra 
szerda: 8 – 17 óra 
péntek: 8 – 12 óra 
 
Az anyakönyv hatósági nyilvántartás. Állami anyakönyvezés 1895. október 1-jétől létezik. 
A korábbi anyakönyvi események egyházi nyilvántartásban szerepelnek. 
 
Magyarországon minden településen 1895. október 1-től történik az anyakönyvek 
vezetése (születés, házasság, haláleset), mely 2014. június 30-ig tartott. 2014. július 1-jét 
követően bevezetésre került az Elektronikus Anyakönyv, megszűnt a papír alapú 
anyakönyvek vezetése. 
 
2014. július 1-jét (Az anyakönyvi eljárásról szóló 2010. évi I. törvény hatálybalépése) 
követően a papíralapú anyakönyvezést felváltotta az egész országra kiterjedő 
elektronikus anyakönyvi rendszer (EAK). 2014. július 1-je után anyakönyvezett 
bármilyen anyakönyvi eseményről bármelyik települési anyakönyvvezetőtől igényelhető 
anyakönyvi kivonat. 
 
Illetékesség 
 
A születést, a házasságkötést, a bejegyzett élettársi kapcsolat létesítését és a halálesetet 
az az anyakönyvvezető jegyzi be az anyakönyvbe, akinek illetékességi területén az történt. 
 
A házasságkötés, valamint a bejegyzett élettársi kapcsolat anyakönyvezésére az az 
anyakönyvvezető illetékes, aki előtt a felek szándékukat bejelentik. 
 
A magyar állampolgár bármelyik anyakönyvvezetőnél vagy bármely magyar konzuli 
tisztviselőnél előterjesztheti külföldön történt anyakönyvi eseményének hazai 
anyakönyvezése iránti kérelmét. 
 
 
Előterjesztés formái: 
 
1. Ügyfélkapun keresztül 
 
A www.magyarorszag.hu honlapon a Család menüpontban található anyakönyvi kivonat 
menüpontra (https://www.magyarorszag.hu/szuf_fooldal#szolgaltatas_lista,CS.ANY) 
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kattintva elérhetővé válik a kérelem. A kérelmező kizárólag a saját anyakönyvi 
eseményéről igényelhet kivonatot. 
 
2. E-papír szolgáltatás igénybevételével 
 
Lehetőség van e-papír szolgáltatás igénybevételére is, https://epapir.gov.hu/. Ebben az 
esetben az anyakönyvi kivonat kiállításához szükséges letölthető nyomtatvány kitöltését 
követően fel kell csatolni a kérelmet, indokolt esetben a meghatalmazást. 
 
3. Önkormányzati Hivatali Portálon keresztül 
 
A weboldal elérhető a https://e-onkormnyzat.gov.hu/ oldalon, de az önkormányzat 
weboldalán is megtalálható anyakönyvi kivonat kiállítási kérelem: https://ohp-
20.asp.lgov.hu/ugyinditas. 
 
4. Posta úton 
 
Posta úton kizárólag abban az esetben igényelhető anyakönyvi kivonat, ha az igénylő közli 
az anyakönyvi kivonat kiállításához szükséges adatokat. Ebben az esetben a kiállított 
anyakönyvi kivonatot kizárólag a kérelmező állandó lakóhelyére tudjuk postázni. 
 
5. Személyesen ügyfélfogadási időben 
 
A személyes kivonat kérés esetén szükséges: 

• a kérelmező személyazonosság igazolására alkalmas hatósági igazolványa 
(érvényes személyazonosító igazolvány, vezetői engedély, útlevél), valamint a 
személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolványa, 

• amennyiben az átvevő meghatalmazott, úgy legalább teljes bizonyító erejű 
magánokiratba foglalt (két tanú aláírásával ellátott) eredeti meghatalmazás. 

 
 

Anyakönyvvezetőnél intézhető ügyek: 

 
 
1. ANYAKÖNYVI KIVONAT IGÉNYLÉSE 
 
Az anyakönyvi eljárásról szóló 2010. évi I. törvény és az anyakönyvi feladatok ellátásának 
részletes szabályairól szóló 429/2017. (XII.20.) Kormányrendelet rendelkezései 
szabályozzák az anyakönyvi okirat kiállításának szabályait. 
 
Anyakönyvi kivonat kiállítását az érintett, vagy az általa meghatalmazott személy kérheti. 
 
Amennyiben a születési kivonatot nem az érintett vagy a szülője, házassági anyakönyvi 
kivonatot nem a férj vagy a feleség, a bejegyzett élettársi kapcsolat anyakönyvéből szóló 
kivonatot nem a felek kérik, más személy csak meghatalmazással és 
személyazonosításra alkalmas okmánnyal együtt igényelheti. 
 
Kiskorú esetén a szülők vagy a szülők által meghatalmazott személy kérheti a kivonat 
kiállítását. 
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Halotti anyakönyvi kivonat kiállítását a hozzátartozó vagy az kérheti, akinek jogos érdeke 
fűződik a haláleset tényének igazolásához és ezen érdekét igazolja. 
Amennyiben nem az anyakönyvi bejegyzésben szereplő személy igényli a kivonatot, 
közölni és szükség esetén igazolni kell, hogy a kivonatban szereplő személlyel milyen 
rokoni vagy jogi kapcsolatban áll. 
 
Az anyakönyvi kivonat kiállítása iránti kérelmet bármelyik anyakönyvvezetőnél elő lehet 
terjeszteni (2010. évi I. tv. 73. § (5) bekezdés. 
 
Az anyakönyvi kivonat kiállítása illetékmentes. 
Ügyintézési határidő: 8 nap. 
 
Abban az esetben, ha anyakönyvi kivonatot nem az anyakönyvi esemény (születés, 
házasság, haláleset, bejegyzett élettársi kapcsolat) helye szerint illetékes 
anyakönyvvezetőnél kérelmezték, és még nem szerepel az EAK-ban az esemény, akkor a 
kérelmet átvevő anyakönyvvezető megkeresi a papír alapú anyakönyvet nyilvántartó 
anyakönyvvezetőt az EAK-ba való rögzítés teljesítése végett. Ezért célszerű a kérelmet 
annál az anyakönyvvezetőnél előterjeszteni, ahol az anyakönyvi eseményt nyilvántartják. 
 
 
2. SZÜLETÉS ANYAKÖNYVEZÉSE 
 
Algyőn intézményen kívüli (otthonszülés esetén). 
 
A születést a születés helye szerinti anyakönyvvezetőnél be kell jelenteni, a születést 
követő első munkanapon. Az intézeten kívüli születést a szülők és a szülésnél 
közreműködő orvos jelenti be. Az intézeten kívüli születést, ha annál az orvos nem 
működik közre, a bejelentésre kötelezett 5 napon belül jelenti be. 
A bejelentéssel egyidejűleg a bejelentő közli és igazolja mindazokat az adatokat, amelyek 
az anyakönyvezéshez szükségesek. 
 
Bejelentéshez szükséges iratok: 
  

• az anya és az apa érvényes személyazonosításra és állampolgárság megállapításra 
szolgáló okmánya (személyazonosító igazolvány, útlevele) kártya formátumú 
vezetői engedély, lakcímkártya (fénymásolat is elegendő) 

• házassági anyakönyvi kivonata fénymásolatban (amennyiben a szülők a 
házasságban nem viselnek közös házassági nevet, a házassági anyakönyvi 
kivonatnak tartalmazni kell a szülők megállapodását a gyermek születési családi 
nevéről) 

• elvált családi állapot esetén a jogerős válási ítélet vagy válási záradékkal ellátott 
házassági anyakönyvi kivonat 

• özvegy családi állapot esetén a volt házastárs halotti anyakönyvi kivonat 
• házasságon kívül született gyermek esetén a teljes hatályú apai elismerő 

jegyzőkönyv. 
 
A gyermek megszületése előtt ajánlatos kérni, hogy a szülők születését, házasságkötését, 
családi állapot változását, az apai elismerést az illetékes anyakönyvvezető az Elektronikus 



Anyakönyvbe rögzítse be, mert abban az esetben ezekről az anyakönyvi eseményekről 
már nem kell okiratot becsatolni. Az eljárás illetékmentes. 
 
Anyakönyvezni a szülők által meghatározott sorrendben legfeljebb két, a gyermek 
nemének megfelelő utónevet lehet, a Magyar Tudományos Akadémia (a továbbiakban: 
MTA) által összeállított utónévjegyzékből. Az utónévjegyzéket az MTA a honlapján teszi 
közzé.www.nytud.hu/oszt/nyelvmuvelo/utonevek/ 
 
Anyakönyvi ügyekben központi irányító szervként, valamint a Magyar Tudományos 
Akadémia utónév jegyzékében nem szereplő utónevek anyakönyvezhetőségére 
irányuló kérelmek ügyében anyakönyvi szervként 2017. január 1-től a 
Miniszterelnökség Területi Közigazgatásért Felelős Államtitkársága jár el. 
 
Az anyakönyvi hivatal a bejelentését követően azonnal anyakönyvezi az újszülöttet.  
Erről születési anyakönyvi kivonatot állít ki, s azt a törvényes képviselő, illetve 
meghatalmazott részére ügyfélfogadási időben átadja, egyébként postai úton a gyermek 
törvényes képviselőjének lakóhelyére megküldi.  
 
A születés anyakönyvezése után, amennyiben szükséges újabb anyakönyvi kivonat, a 
szülők bármelyik települési anyakönyvi hivatalban illetékmentesen kérelmezhetik. 
 
2006. január 1-től Magyarország valamennyi újszülött polgára számára támogatást nyújt, 
amely arra szolgál, hogy a nagykorúság kezdetén, vagyis a 18. életév betöltése után 
könnyebb legyen a fiatalok életkezdése. A Babakötvény alaptámogatását nem kell 
igényelni, a gyermek anyakönyvezése után automatikusan kerül a Magyar 
Államkincstárban vezetett névre szóló számlára. Erről a szülő levélben értesítést kap. 
Bővebben: www.babakotveny.hu. 
 
Az anyakönyvezést követően az illetékes Okmányiroda az anya állandó lakcímére postai 
úton hivatalból megküldi a gyermek lakcímigazolványát, mely tartalmazza a gyermek 
személyi azonosítóját és lakcímét. 
 
Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár hivatalból küldi meg a gyermek TAJ kártyáját. 
Bővebben:www.oep.hu. 
 
Az újszülött részére az állami adóhatóság a polgárok személyi adatainak és lakcímének 
nyilvántartását kezelő központi szerv adatszolgáltatása alapján az adóazonosító jelet 
hivatalból megképezi, az adóigazolványt hivatalból kiállítja, azt nem kell külön 
megigényelni. 
 
 
3.HÁZASSÁGKÖTÉS ANYAKÖNYVEZÉSE 
 
Házasság a jogszabályoknak megfelelően akkor jön létre, ha az együttesen jelenlevő férfi 
és nő az anyakönyvvezető előtt személyesen, 2 tanú jelenlétében kijelentik, hogy 
egymással házasságot kötnek. Ez a nyilatkozat sem feltételhez, sem határidőhöz nem 
köthető. Házasságot csak 18. életévet betöltött cselekvőképes személy köthet. 
Házasság 16-18 év között csak gyámhatósági engedéllyel köthető. 16 év alatt 
gyámhatósági engedély nem adható. 
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A házasságkötésre legkorábban egy évvel és legkésőbb a bejelentéstől számított 31. 
nappal lehet bejelentkezni. A harminc napos várakozási idő alól kérelemre, a 
jogszabályban meghatározott és indokolt esetben a jegyző felmentést adhat. 
 
Házasságkötési szándékukat a házasulók az ország bármelyik települési önkormányzat 
polgármesteri hivatalának anyakönyvvezetője előtt bejelenthetik. Házasságkötésnél az az 
anyakönyvvezető működik közre, ahol a házasulók a házasságkötési szándékukat 
bejelentették. 
 
A házasulók személyes megjelenése kötelező, melynek során jegyzőkönyv kerül 
felvételre. Igazolni kell a személyazonosságukat és állampolgárságukat, a tervezett 
házasságkötés törvényes feltételeit és az anyakönyvvezető által feltett kérdésekre 
vonatkozóan nyilatkozatot kell tenniük. 
 
Bejelentéshez szükséges iratok: 
 

• a házasulók érvényes személyazonosító igazolványa vagy útlevele 
• a házasulók személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolványa 

(lakcímkártya) 
• a házasulók születési anyakönyvi kivonata (kivéve, ha már az EAK-ban szerepel) 
• családi állapot igazolás, hajadon, nőtlen családi állapot igazolására nem kell 

okiratot bemutatni, annak ellenőrzése az anyakönyvvezető által történik a 
személyi adat- és lakcímnyilvántartásban 

• elvált családi állapot esetén az utolsó megszűnt házasság felbontását vagy 
érvénytelenné nyilvánítását tartalmazó házassági anyakönyvi kivonat, vagy 
jogerős bírói ítélet (kivéve, ha az már az EAK-ban szerepel) 

• özvegy családi állapot esetén a volt házastárs halotti anyakönyvi kivonata, vagy a 
záradékolt házassági anyakönyvi kivonatot (kivéve, ha már az EAK-ban szerepel) 

• házastárs holtnak nyilvánító, illetőleg a halál tényét megállapító jogerős bírósági 
határozat, vagy azt tartalmazó házassági anyakönyvi kivonat (kivéve, ha az már az 
EAK-ban szerepel). 

 
Hivatali helyiségen kívüli és hivatali munkaidőn túli házasságkötést a házasulók külön 
kérelme alapján a jegyző engedélyezheti. 
 
A Magyarországon házasuló magyar állampolgárok esetében - amennyiben a házasság 
megkötését követően születési nevüktől vagy a házasságkötés előtt közvetlenül viselt 
nevüktől eltérő házassági nevet viselnek - a házassági szándék bejelentésére irányuló 
eljárásban tett nyilatkozatuk szerint hivatalból, az alábbi okmányaik cseréjére kerülhet 
sor: 
 

• a szándékbejelentéskor és a házasságkötéskor is érvényes SZIG, eSZIG, 
• személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolvány, 
• a szándékbejelentéskor és a házasságkötéskor is érvényes vezetői engedély, 
• a szándékbejelentéskor és a házasságkötéskor is érvényes magánútlevél, 
• forgalmi engedély, 
• törzskönyv, 
• TAJ-kártya, valamint 
• adóigazolvány. 



Az eSZIG, a magánútlevél, a vezetői engedély, a forgalmi engedély, valamint a törzskönyv 
hivatalból történő kiállítása visszautasítható. 
 
2021. február 1. napját követően kötött házasság esetén az arra jogosult házasuló 
részére a TAJ-kártya, az adóigazolvány, valamint a személyi azonosítót és lakcímet 
igazoló hatósági igazolvány minden esetben kiállításra kerül, ugyanis annak 
visszautasítására a házasulónak nincsen lehetősége. Ezen kívül a házasuló 2021. február 
1-jét követően kötött házasság esetén – visszautasításra irányuló külön nyilatkozat 
hiányában – jogosult a forgalmi engedély és törzskönyv automatikus, hivatalból történő 
kiállítására is. 
 
A hivatalbóli okmánykiállítás a házassági szándék bejelentésekor és a házasságkötés 
napján is érvényes okmányokra terjed ki, abban az esetben, ha a felek azokat az 
anyakönyvvezetőnél bemutatják. A házassági szándékbejelentéskor mindkét félnek 
legalább egy érvényes személyazonosító okmánnyal rendelkeznie kell, amelyet az 
anyakönyvvezető előtt be kell mutatni. Érvényes személyazonosító okmány nélkül a 
házassági szándékbejelentési eljárás nem véglegesíthető. 
 
Házasságkötés helyszínére és díjára vonatkozóan Algyő Nagyközség Önkormányzata 
Képviselő-testületének a hivatali helyiségen kívüli, valamint a hivatali munkaidőn kívül 
történő házasságkötés engedélyezésének szabályairól, valamint a többletszolgáltatásért 
fizetendő díj mértékéről szóló 6/2017. (III.30.) önkormányzati rendelet rendelkezik. 
 
A közeli halállal fenyegető állapotot kivéve nem köthető házasság vasárnap (január 
1., március 15., nagypéntek, húsvét vasárnap és húsvét hétfő, május 1., pünkösdvasárnap 
és pünkösdhétfő., augusztus 20., október 23., november 1. és december 24-26.). 
 
Házasságkötést az időpont foglalás miatt előzetesen is be lehet jelenteni. Bővebb 
információt kérjen az anyakönyvvezetőtől. 
 
3.1. Magyar állampolgár házasságkötése külföldi állampolgárral Magyarországon 
 
Ha az egyik fél külföldi állampolgár, és magyar anyakönyvvezető előtt szeretnének 
házasságot kötni, a magyar eljárási szabályok vonatkoznak rájuk. A házasságkötési eljárás 
folyamata és feltételei megegyeznek a magyar állampolgárok közötti eljárással, csak 
bizonyos "plusz" feltételeket kell teljesíteni. 
 
Ha nem magyar állampolgár kíván Magyarországon házasságot kötni, nyilatkoznia kell, 
hogy a házasságkötésnek a személyes joga szerint nincs akadálya. Az ügyfél a 
nyilatkozatát megteheti az állampolgársága szerinti állam Magyarországra akkreditált 
külképviseleti hatósága előtt, ahol tájékoztatást kap a személyes jog tartalmáról, a 
házassági akadályokról, a házasságkötés törvényi feltételeiről. A külföldi fél az 
anyakönyvvezető előtt is nyilatkozhat, a házasságkötés bejelentésekor. 
 
Ez a nyilatkozat nem azonos a családi állapot igazolással, a külföldi félnek továbbra is 
közokirattal kell igazolnia a családi állapotát. 
 



Minden idegen nyelvű okiratot, igazolást hiteles magyar fordítással kell benyújtani. EU-s 
tagországból hozható többnyelvű fordítási segédlet magyar nyelven, az is elfogadható. 
Ebben az esetben nem szükséges semmilyen fordítás és hitelesítés. 
 
Hiteles magyar fordítást készít az Országos Fordító és Fordításhitelesítő Iroda, valamint 
külföldön a magyar képviselet konzulátusa (www.offi.hu). 
 
A külföldi okiratoknak meg kell felelni a szükséges hitelesítéseknek (apostille, diplomáciai 
hitelesítés) ez ügyben előzetesen érdeklődni lehet az anyakönyvvezetőnél, vagy a 
külügyminisztérium honlapján (http://konzuliszolgalat.kormany.hu/felulhitelesites). 
 
Amennyiben a külföldi fél nem ért, nem beszél magyarul, úgy a házasságkötési eljárás 
minden szakaszában tolmácsra van szükség. Tolmács nem lehet a házasuló maga, vagy a 
házasuló egyenes ági rokona. 
 
A házasságkötést megelőző eljárásban az anyakönyvi szerve 30 napon belül nyilatkozik 
az külföldi okiratok elfogadhatóságáról. 
 
3.2. Magyar állampolgár házasságkötése külföldön 
 
Kérjük, érdeklődjön a tervezett házasságkötés szerinti állam illetékes hatóságánál, hogy 
milyen okmányokat kell benyújtania, továbbá meg kell tudnia azt is, hogy milyen fordítást 
fogadnak el Öntől, illetve, hogy az adott állam kér-e valamilyen felülhitelesítést a magyar 
okiratokra, ez országonként eltérő lehet. 
 
A külföldön megkötött házasságot hazailag anyakönyveztetni kell! 
 
 
4. HALÁLESET ANYAKÖNYVEZÉSE 
 
A halálesetet anyakönyvezés céljából – legkésőbb az azt követő első munkanapon – 
az illetékes anyakönyvvezetőnél be kell jelenteni. 
 
A halálesetet a halottvizsgálati bizonyítvány megküldésével a halottvizsgálatról és a 
halottakkal kapcsolatos eljárásról szóló kormányrendeletben (a továbbiakban: Hvkr.) 
megjelölt személy (pl. orvos, igazságügyi szakértő stb.) vagy szerv – az eljárás 
megindításához szükséges, Hvkr.-ben meghatározott adatokkal együtt – jelenti be, 
illetve az EESZT-n keresztül küldi meg az EAK munkakosarába az 
anyakönyvvezetőnek. 
 
Minden esetben a haláleset bejelentését követően, az eltemettetésre kötelezett 
személynek a halottvizsgálati bizonyítvány (hozzátartozói példány IV.) kiállításáról 
szóló értesítésétől számított 5 napon belül, az eltemettetésre kötelezett személy 
vagy az ügyben eljáró temetkezési szolgáltató (meghatalmazás alapján) az 
anyakönyvvezető részére leadja: 
 

• az elhalt magyar állampolgár személyazonosság igazolására alkalmas hatósági 
igazolványát, a személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolványát, 

http://www.offi.hu/
http://konzuliszolgalat.kormany.hu/felulhitelesites


• amennyiben az elhunyt külföldi állampolgár volt, úgy a külföldön kiállított 
anyakönyvi kivonatokat hiteles magyar fordításban kell benyújtani (www.ofi.hu), 

• az elhalt születési anyakönyvi kivonatát és a családi állapotát igazoló okiratot 
házassági, halotti, válási okirat) átadja, valamint a halottvizsgálati bizonyítvány 
eltemettetői példányát (IV.) bemutatja, 

• adatlap haláleset bejelentéséhez és KSH Halálozási lap, mely a honlapunkról 
letölthető. 

 
A hozzátartozó előzetesen kérheti az illetékes anyakönyvvezetőtől, hogy az elhunyt 
születését, házasságkötését, családi állapot változását (válás, özvegység) rögzítse be az 
EAK- ba, mert abban az esetben ezekről az anyakönyvi eseményekről már nem kell 
okiratot becsatolni. 
 
Amennyiben a haláleset anyakönyvezésekor a hozzátartozó, meghatalmazott vagy 
halálesetet bejelentő személy az anyakönyvezéshez szükséges anyakönyvi 
kivonatokkal, vagy azok valamelyikével nem rendelkezik, úgy azt az anyakönyvvezető az 
adatok egyeztetése és ellenőrzése céljából, hivatalból beszerzi, de ez késlelteti az 
anyakönyvezést. 
  
Az anyakönyvvezető az eljárás során a magyar állampolgár vagy a magyarországi 
tartózkodási joggal rendelkező külföldi állampolgár személyazonosítására alkalmas 
okmányait bevonja (személyazonosító igazolvány, útlevél, vezetői engedély, regisztrációs 
igazolás, állandó tartózkodási kártya, tartózkodási engedély és lakcímet igazoló hatósági 
igazolvány) és érvénytelenítést követően továbbítja a haláleset helye szerint illetékes 
járási hivatal okmányirodájához. A bevont személyazonosító igazolványt a hozzátartozó 
külön kérésére az anyakönyvvezetői érvénytelenítés után visszaadja a haláleset 
bejelentőjének. 
  
Az adatok ellenőrzése és az állampolgárság vizsgálata után a halálesetet az 
anyakönyvvezető az EAK-ba berögzíti. Erről halotti anyakönyvi kivonatot állít ki, s azt 
a hozzátartozó részére a becsatolt eredeti okiratokkal és a visszakért személyazonosító 
igazolvánnyal levélben megküldi, vagy átadja. 
 
A halott-vizsgálati bizonyítvány erre szolgáló (III.) példányát a lakóhely szerint illetékes 
jegyzőnek a hagyatéki eljárás megindítása céljából, az anyakönyvezést követően az 
anyakönyvvezető megküldi. EESZT-n keresztül érkezett haláleset anyakönyvezése 
esetén az ASP hagyatéki szakrendszerébe közvetlenül érkezik az elhunyt lakóhelye 
szerinti hagyatéki ügyintézőhöz. 
 
 
5. BEJEGYZETT ÉLETTÁRSI KAPCSOLAT LÉTESÍTÉSE 
 
A bejegyzett élettársi kapcsolat létesítése iránti szándékot a fővárosi kerületi, a 
megyei jogú városi, valamint a járási hivatal székhelye szerinti képviselő-testület 
hivatalának anyakönyvvezetőjénél lehet bejelenteni. 
 
A 2009. évi XXIX. törvény 2009. július 1-jétől az azonos nemű élettársak számára lehetővé 
teszi, hogy kapcsolatukat bejegyzett élettársi kapcsolatként tegyék hivatalossá. A 
bejegyzett élettársi kapcsolat joghatásait tekintve a házasság jogintézményéhez hasonló. 

http://www.ofi.hu/


6. NÉVVISELÉS, NÉVVÁLTOZTATÁS ÉS NÉVMÓDOSÍTÁS 
 
Hatósági eljárásban, igazolásban, igazolványban, nyilvántartásban a magyar állampolgár 
az anyakönyv szerint őt megillető születési vagy házassági nevet viseli. 
 
Magyar állampolgár születési családi és utónevének megváltoztatását - kérelmére - a 
központi anyakönyvi szerv engedélyezheti. 
 
RÉSZLETESEN: 
https://www.kormanyhivatal.hu/hu/budapest/hirek/allampolgarsag-honositas-
anyakonyvezes-nevvaltoztatas 
 
Tájékoztató a Névváltoztatási kérelemről: 
https://www.magyarorszag.hu/szuf_fooldal#szolgaltatas_lista,CS.NE 
 
Házassági névviselési forma módosítása (anyakönyvvezetőnél) 
 
A házassági név az a név, amely az érintettet az anyakönyvi bejegyzés alapján megilleti. A 
házasulandók a Polgári Törvénykönyvben felsorolt házassági névviselési formák közül 
választhatnak. 
A házassági névviselési formát a Polgári Törvénykönyv szabályainak megfelelően lehet 
módosítani a házasság fennállása alatt, vagy annak megszűnése után.  
 
A házassági név módosítására irányuló eljárást az ország bármelyik települési 
önkormányzat polgármesteri hivatalának anyakönyvvezetője előtt, valamint külföldön 
élő állampolgár esetében bármelyik hivatásos konzuli tisztviselő előtt lehet 
kezdeményezni. Az eljárás lefolytatására a házasságkötés helye szerinti anyakönyvvezető 
rendelkezik hatáskörrel. Amennyiben a házasság már rögzítésre került az EAK-ban, akkor 
bármelyik anyakönyvvezető. 
  
A kérelemhez szükséges okiratok: 

• kérelmező személyazonosító igazolványa, vagy vezetői engedélye, vagy útlevele, 
• személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági bizonyítványa (lakcímkártya), 
• házassági anyakönyvi kivonat, 
• elvált családi állapot esetén záradékolt házassági anyakönyvi kivonat vagy a 

házasság felbontását igazoló jogerős bírósági ítélet, 
• özvegy családi állapot esetén a házastárs halotti anyakönyvi kivonata, 

 
A házassági névmódosítási eljárás: illetékmentes. 
 
Családi név korrekciója: 
 
A korrekciós eljárás kizárólag a születési családi név anyakönyvi eljárásban történő 
módosítására vonatkozik, és a megkülönböztető betűjel és a kötőjel 
anyakönyvezésével kapcsolatos szabályokat foglalja magába. A születési családi név 
egy- vagy kéttagú lehet. Az a személy, akinek kéttagú családi nevét 1953. január 1-jét 
megelőzően kötőjel nélkül anyakönyvezték, kérheti, hogy a születési családi nevét a 
továbbiakban kötőjellel összekapcsolva viselje. Az a személy, akinek a két- vagy többtagú 

https://www.kormanyhivatal.hu/hu/budapest/hirek/allampolgarsag-honositas-anyakonyvezes-nevvaltoztatas
https://www.kormanyhivatal.hu/hu/budapest/hirek/allampolgarsag-honositas-anyakonyvezes-nevvaltoztatas
https://www.magyarorszag.hu/szuf_fooldal#szolgaltatas_lista,CS.NE


családi nevét kötőjellel összekapcsolva anyakönyvezték, kérheti a születési családi név 
tagjait összekötő kötőjel törlését.  
 
Az eljárás illetékmentes. 
 
A névváltoztatás vagy házassági névmódosítás után az okmányokat ki kell 
cseréltetni. Az okmánycseréről az illetékes hatóságok adnak felvilágosítást. 
 
 
7. APAI ELISMERŐ NYILATKOZAT (CSALÁDI JOGÁLLÁS RENDEZÉS) 
 
A Ptk. hatályos rendelkezései szerint (4.98 §) apai jogállást keletkeztet a 
a) házassági kötelék; 
b) élettársak esetén emberi reprodukcióra irányuló különleges eljárás (a továbbiakban: 
reprodukciós eljárás); 
c) apai elismerő nyilatkozat; vagy 
d) bírósági határozat. 
 
A nem házasságban születő gyermek esetén teljes hatályú apai elismerő nyilatkozatot 
kell tenni ahhoz, hogy a gyermek az apa nevére kerülhessen és a szülők közösen 
gyakorolhassák a szülői felügyeleti jogokat. Apai elismerő nyilatkozat tételére csak akkor 
kerülhet sor, ha apasági vélelem nem áll fenn, nem kell mást a gyermek apjának tekinteni, 
az anya reprodukciós eljárásban nem vett részt. 
 
Az eljárás lakóhelytől függetlenül bármely illetékes hatóságnál indítható, a szülők 
mindegyikének a személyes jelenléte szükséges. A jegyzőkönyv felvételekor kell 
nyilatkozni arról, hogy a férfi a gyermeket magáénak elismeri, az anya ehhez hozzájárul 
és közösen nyilatkozni kell a gyermek családi nevéről is. 
 
Az elismerést és a hozzájárulást jegyzőkönyvbe kell venni, vagy a közjegyzőnél okiratba 
foglalni.  Eljáró hatóságok: anyakönyvvezető, a bíróság, a gyámhatóság vagy hivatásos 
konzuli tisztviselő, közjegyző. A jegyzőkönyv vagy az okirat aláírását követően az apai 
elismerő nyilatkozat nem vonható vissza. 
 
Ha az anya a fogamzási idő kezdetétől a gyermek születéséig eltelt idő vagy annak egy 
része alatt nem állott házassági kötelékben, és apasági vélelmet keletkeztető 
reprodukciós eljárásban sem vett részt, vagy ha az apaság vélelme megdőlt, a gyermek 
apjának kell tekinteni azt a férfit, aki a gyermeket teljes hatályú apai elismerő 
nyilatkozattal a magáénak ismerte el. 
 
Apai elismerő nyilatkozatot a gyermeknél legalább tizenhat évvel idősebb férfi 
tehet. 
 
Apai elismerő nyilatkozat a gyermek fogamzási idejének kezdetétől tehető. Ha az apai 
elismerő nyilatkozat megtételére a gyermek születése előtt kerül sor, a nyilatkozat a 
gyermek megszületésekor válik teljes hatályúvá. 
 
Az apai elismerő nyilatkozatot személyesen lehet megtenni. A korlátozottan 
cselekvőképes kiskorú vagy a cselekvőképességében a származás megállapításával 



összefüggő jognyilatkozatok tekintetében részlegesen korlátozott személy apai elismerő 
nyilatkozata akkor érvényes, ha ahhoz törvényes képviselője hozzájárult. Ha a törvényes 
képviselő a nyilatkozattételben tartósan akadályozott, vagy a hozzájárulást nem adja meg, 
azt a gyámhatóság hozzájárulása pótolhatja. 
  
A nyilatkozathoz szükséges dokumentumok 
a gyermek megszületése előtt 

• a szülők (kiskorú szülők esetén a törvényes képviselők is) együttes, személyes 
jelenléte, 

• érvényes személyi igazolvány – útlevél -, lakcímet igazoló hatósági igazolvány, 
• az anya családi állapotáról igazolás (ha az anya elvált, a házasság felbontását 

bizonyító jogerős bírósági ítélet, az ítélet jogerőre emelkedése és a gyermek 
születése között 300 napnak el kell telnie) vagy házassági anyakönyvi kivonat 
válási záradékkal, 

• özvegy családi állapotú esetén a halotti anyakönyvi kivonat, 
• szakorvosi igazolás a magzat fogantatását és a születés várható időpontját 

tartalmazva. 
 
a gyermek megszületése után 

• a szülő (kiskorú szülők esetén a törvényes képviselők is) együttes, személyes 
jelenléte, 

• érvényes személyi igazolvány – útlevél -, lakcímet igazoló hatósági igazolvány, 
• az anya családi állapotáról igazolás (ha az anya elvált, a házasság felbontását 

bizonyító jogerős bírósági ítélet, az ítélet jogerőre emelkedése és a gyermek 
születése között 300 napnak el kell telnie) vagy házassági anyakönyvi kivonat 
válási záradékkal, 

• özvegy családi állapot esetén a halotti anyakönyvi kivonat, 
• a gyermek eredeti születési anyakönyvi kivonata. 

 
Az eljárás: illetékmentes. 
 
Amennyiben az apa kiskorú, csak a gyámhatóságnál tehet apai elismerő 
nyilatkozatot. 
 
 
8. MAGYAR ÁLLAMPOLGÁR ANYAKÖNYVI ESEMÉNYÉNEK HAZAI NYAKÖNYVEZÉSE 
 
A magyar állampolgár köteles kezdeményezni a külföldön történt házasságkötésének, 
bejegyzett élettársi kapcsolata létesítésének, gyermeke külföldön történt születésének, 
valamint a magyar állampolgárságú házastársa, bejegyzett élettársa, gyermeke és szülője 
külföldön történt halálának hazai anyakönyvezését. 
 
Részletes tájékoztatás az alábbi oldalon érhető el: 
https://www.kormanyhivatal.hu/hu/budapest/hirek/allampolgarsag-honositas-
anyakonyvezes-nevvaltoztatas 
 
 
 
 



9. HATÓSÁGI BIZONYÍTVÁNY 
 
Ha az állampolgár az anyakönyvi kivonat adattartalmától eltérő adatkör igazolását kéri, 
az anyakönyvvezető, a hazai anyakönyvezést végző hatóság vagy a hivatásos konzuli 
tisztviselő anyakönyvi hatósági bizonyítványt állít ki. 
 
Az anyakönyvi hatósági bizonyítvány tartalmazza a kérelmező által igazolni kért adatot, 
valamint a természetes személy természetes személyazonosító adatait és lakcímét vagy – 
ha a kérelmező nem természetes személy – nevét, székhelyét vagy telephelyét, 
képviselőjének nevét. 
 
A hatósági bizonyítvány illetékköteles, melyet illetékbélyeg formájában kell a kérelmen 
leróni, díja: 3.000 Ft. 
 
A hatósági bizonyítványt ott kell kérni, ahol az anyakönyvi alapbejegyzést megtették. 
 
 
10. ÁLLAMPOLGÁRSÁGI ESKÜ 
 
2013. március 1-jétől a magyar állampolgárság megszerzésére irányuló nyilatkozatot és 
kérelmet, továbbá a magyar állampolgárságról lemondó nyilatkozatot, valamint az 
állampolgársági bizonyítvány kiadása iránti kérelmet a megyei kormányhivatal járási 
(fővárosi kerületi) hivatalánál kell benyújtani. 
 
A Köztársasági Elnök az állampolgárság megadásáról szóló döntését követően, 
honosítási/visszahonosítási okirat kerül kiállításra, melyet a kiállítástól számított 15 
napon belül a Budapest Főváros Kormányhivatala Állampolgársági és Anyakönyvi 
Főosztálya: 
 

• hagyományos honosítási eljárás keretében szerzett állampolgárság esetén a 
kérelmező lakóhelye szerinti polgármesternek, 

• egyszerűsített honosítási eljárás keretében szerzett állampolgárság esetén pedig a 
honosítási kérelemben megjelölt helyre, azaz a magyar külképviselet vezetőjének 
vagy a megjelölt település szerinti polgármesternek küldi meg. 

 
Az eskütétel időpontjáról az anyakönyvvezető a honosítási/visszahonosítási okirat 
megérkezését követő 30 napon belül értesítést küld a kérelmezőnek. 
 
Cselekvőképtelen személy nevében az esküt vagy fogadalmat a törvényes képviselője 
teszi le. 
 
Ha az állampolgársági eskü vagy fogadalom letételére a felhívás kézbesítésétől számított 
egy éven belül a kérelmező hibájából nem kerül sor, a honosítási, visszahonosítási 
határozat hatályát veszti. 
 
Az ünnepélyes állampolgársági eskü vagy fogadalom letételének előkészítésében 
az anyakönyvvezető jár el. 


